
教學觀課紀錄表 
教師姓名：李炎璋 任教年級：6年甲班 任教科目：數學 單元名稱：除以一位數(pagamo) 

觀察者：蕭祐林 觀察日期：113.10.29  觀察時間： 上午第 1節課  

觀課前會談 

教學目標 學生經驗 

一、解決除數為一位小數的除法問題。 

二、使用平板操作 pagamo進行競爭型學習活動。 

一、先完成數學(翰林版)第 5 單元第 1 小單

元第 1 小單元除以一位數之教學及作業

練習。 

二、透過資訊課學習使用 pagamo 的數位教學

平台之操作及熟悉機制。 

教學活動 觀察前會談 

一、準備活動 

二、發展活動 

三、綜合活動 

四、結語 

首次使用競賽之盾，學生已有基礎的操作經

驗，但透過之前參加慈濟環保的競賽之盾活

動，要注意學生胡亂猜題的狀況。 
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A-2 掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。 ˇ   

A-2-1 有效連結學生的新舊知能或生活經

驗，引發與維持學生學習動機。 

一、學生對於教師指令配合度良好，操作平

板電腦多數學生都屬流暢。 

二、學生對於計算仍有部分困難，但知道可

以翻閱數學課本了解算式，學生沒有放

棄努力作答。 

三、透過競賽之盾活動，讓學生對於數學的

學習，有不一樣的學習刺激，會討論一

些解題技巧。 

A-2-2 清晰呈現教材內容，協助學生習得重要

概念、原則或技能。 

A-2-3 提供適當的練習或活動，以理解或熟練

學習內容。 

A-2-4 完成每個學習活動後，適時歸納或總結

學習重點。 

A-3 運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。 ˇ   

A-3-1 運用適切的教學方法，引導學生思考、

討論或實作。 

一、教師能掌握學生特質，給予適時的引導，

並控制秩序，維持教學活動的進行。 

二、教師對於學生提問，能有效回答，讓學
A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 
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A-3-3 運用口語、非口語、教室走動等溝通技

巧，幫助學生學習。 

生可以持續答題。 

三、部分學生遇到設備上的問題，教師能直

接提供協助，排除故障。 

A-4 運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調整教學。  ˇ  

A-4-1 運用多元評量方式，評估學生學習成

效。 

一、透過總積分的排行，無法細部反應學生

的答題。 

二、pagamo 可以顯示最多人錯誤的題目，教

師也能進行解題，但無法了解各個選項

的答題人數，這點略遜於因材網。 

A-4-2 分析評量結果，適時提供學生適切的學

習回饋。 

A-4-3 根據評量結果，調整教學。 

A-4-4 運用評量結果，規劃實施充實或補強性

課程。(選用) 

觀課後會談 

一、教學者的教學優點與特色有哪些： 

(一)善用學校資訊設備，增加學生多元化學習途徑。 

(二)透過獎勵機制，提高學生參與的積極性。 

(三)能統整學生錯誤的問題，並針對易犯錯的地方，進行解說及提醒。 

二、對改進學生學習所能提供的建議： 

(一)學生相對他校活潑，可以再增加一些平衡機制，比較有機會鼓勵學習成就較低落的學生更積極

參與。 

(二)學生反饋時間不足，可以增加一些紙本作業，比較能獲得有組織性的回饋。  

三、印象最深刻的是： 

平常秩序較差的班級，因為有一個專注目標，秩序變好了，態度也相當認真，改變一些教學方

式，確實能幫助到學生學習。 

四、其他建議事項： 

競賽之盾的設定值，可能需要多方測試，讓遊戲中的能量(體力)可以達到平衡，不要讓學生有

機會可以拚題速，卻讓正確率低落的現象發生。 

 


